
 

 

 

Besluitenlijst raadsvergadering 
 
datum : 21 november 2023 

van : drs. M. Rossen 

doorkiesnr. : (0118) 555 173  

afdeling : griffie 

onderwerp : besluitenlijst raadsvergadering 23 maart 2023 

registratie code : 23B.03270 

 

Besluitenlijst vergadering gemeenteraad van 23 maart 2023 

 

Aanwezig: 

Voorzitter : drs. F.J. Schouwenaar 

Griffier  :  drs. M. Rossen 

 

Leden: 

Fractie SGP :  J. Melse, A.L. Jacobse, A.N. te Sligte en L. Mulder 

Fractie PvdA/GL :  C. Maas en P. Blom 

Fractie VVD :  M. Osté-Aarnoutse , A.G.H. van Broekhoven en P.A. Barendregt 

Fractie HVV :  S. van Kervinck, P.R. Sins en T. de Kraker 

Fractie CDA :  P.A.C. Wisse en J.W. Sanderse. 

Fractie DTV :  J.A. de Buck en G.J.C. Stevense  

Fractie CU :  R.M.A. Molenaar 

Fractie D66 :  J.J. van Maldegem 

 

Verder aanwezig: wethouders L.A. de Visser, J.Y.W. Steketee, R. van Houten en E. Tuk en 

gemeentesecretaris wnd. W.A. Atsma 

Insprekers: W. Waters (namens Stichting Dishoekraad) en T. Moerman 

Afwezig: P.H.L.J. Meijs 

 
01 Opening 

 

De voorzitter opent de vergadering om 19:30 uur en deelt mede dat raadslid Meijs 
verhinderd is. 

 
02 Vaststellen agenda 

 

De agenda wordt vastgesteld. 

 
03 Spreekrecht voor de burgers* 

 

Mevrouw Waters (namens Stichting Dishoekraad) spreekt in naar aanleiding van de 
Omgevingsvisie Veere 2047 (zie bijlage). De inspreekster wordt bevraagd door de 
commissieleden. 
De heer Moerman spreekt in naar aanleiding van de Landbouwvisie Veere (zie 
bijlage). De inspreker wordt bevraagd door de commissieleden.  

 
04 Vragenuur** 
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DTV heeft naar aanleiding van bomenkap in het zuidwestelijk bos van de 
buitenplaats Molenwijk te Oostkapelle artikel 33-vragen gesteld met het verzoek 
deze mondeling te beantwoorden in deze raadsvergadering.  
 
Wethouder Steketee gaat in op de gestelde vragen: Justitie is de partij die in actie 
komt bij aangifte. De eigenaar ging ervan uit dat geen vergunning nodig was. 27 
maart aanstaande is er een vervolggesprek. 
 
D66 stelt vragen naar aanleiding van de beantwoording van eerdere vragen over de 
uitgifte van parkeervouchers aan inwoners van Noord-Beveland. 
 
Wethouder Steketee gaat in op de gestelde vragen: Ambtelijk is contact geweest 
tussen de gemeenten. De vouchers op Noord-Beveland bevalt de mensen. Excuses 
voor het misverstand dat hierover is ontstaan. We zijn benieuwd naar de 
bijeenkomst volgende week met de landsadvocaat. Ik zal de evaluatie van Noord-
Beveland opvragen en naar de raad sturen. 
 
DTV stelt vragen naar aanleiding van de sloop van een varkensmesterij aan de 
Hogelandseweg bij Biggekerke en heeft ook het verzoek gedaan om de artikel 33-
vragen hierover mondeling te beantwoorden.  
 
Wethouder De Visser gaat in op de gestelde vragen. 
 
De beantwoording door het college van technische vragen over een subsidie voor 
een kippenkar geven voor de fractie van D66 aanleiding tot het stellen van vragen.  
 
Wethouder De Visser gaat in op de gestelde vragen. 

 
05 Vaststellen ontwerp besluitenlijst 

 

De besluitenlijst van de raad van 9 februari 2023 wordt vastgesteld. 

 
06 Lijst van toezeggingen 

 

De lijst van toezeggingen wordt vastgesteld. 

 
07 RV Landbouwvisie Veere, ‘De Agrariër centraal’ 

 

1. U stelt de Landbouwvisie Veere, ‘De Agrariër centraal’, inclusief de aanpassingen 
vanuit het klankbordgroepoverleg en de inspraakreacties, vast. 
2. U trekt de beleidsnota Landbouw Veere 2009 'Landbouw en landschap in 
harmonie' in. 
 
Wethouder De Visser gaat in op de gestelde vragen en opmerkingen: Evaluatie kan 
na een collegeperiode, maar ook wanneer er nieuwe ontwikkelingen zijn. Dit doen we 
met de klankbordgroep en met de gemeenteraad. Zonnepanelen op goede 
landbouwgrond is niet aan de orde. Zonnepanelen boven waterbassins is wellicht een 
mogelijkheid. Geitenhouderij is genoemd omdat we extra op de volksgezondheid 
moeten letten. Op blz. 21 staat nadrukkelijk dat we mest langer op willen kunnen 
slaan. Gemengd bedrijf heeft ook toekomst. Experimenten steunt de gemeente. Ik 
zeg toe dat er een raadsvoorstel voor een nieuwe Landschapsvisie komt. Het idee om 
een werkbezoek te brengen aan bijvoorbeeld proefboerderij ‘Rusthoeve’ bij 
Colijnsplaat is een goed idee. We nemen het amendement van de VVD over. Zo 
nemen we onduidelijkheid weg. 
 
Stemming over amendement ‘Geen geitenhouderij in Veere’ D66. Met 3 stemmen 
voor (PvdA/GL en D66) en 15 stemmen tegen (CU, SGP, HVV, VVD, CDA en DTV) is 
het amendement verworpen. 
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Stemming amendement ‘Regionale kringlooplandbouw’ D66 en CDA. Met 5 stemmen 
voor (D66, CDA en PvdA/GL) en 13 stemmen tegen (CU, SGP, HVV, VVD en DTV) is 
het amendement verworpen. 
 
Amendement ‘Raadsvoorstel Landbouwvisie Veere’ VVD. Moet blz. 36 in plaats van 
37 zijn. Amendement is unaniem aangenomen. 
 
Stemverklaringen D66 en PvdA/GL. Zij stellen zich constructief op en stemmen 
daarom in met het voorstel. 
 
De raad stemt unaniem in met het geamendeerde raadsvoorstel. 

 
08 RV Vaststelling Omgevingsvisie Veere 2047 

 

1. U stemt in met het rapport zienswijzen & ambtshalve aanpassingen. 
2. U stelt de Omgevingsvisie Veere 2047, inclusief PlanMER beoordeling en de 
digitale bestanden bekend als NL.IMRO.0717.0201Ovv2047-VG01 gewijzigd vast. 
3. U trekt de op 13 september 2012 door u vastgestelde Structuurvisie Veere 2025 
en de digitale bestanden bekend als NL.IMRO.0717.0025SVVeere-VG01 in. 
 
Wethouder De Visser naar aanleiding van de inspraak: Omgevingsvisie is iets 
anders dan een Omgevingsplan. De visie die de Stichting Dishoekraad heeft 
aangeleverd kan prima ingebracht worden bij de behandeling van het 
Omgevingsplan.  
 
Wethouder De Visser gaat in op de gestelde vragen en opmerkingen: 
Omgevingsvisie is een raadsdocument. De raadswerkgroep heeft veel voorbereidend 
werk gedaan. Daarnaast is een participatietraject doorlopen. Programma Wonen 
heeft een grote ambitie. Ik zeg toe dat PlanMER voor ons mede leidend is bij het 
programma Wonen. 
 
De raad stemt unaniem in met het raadsvoorstel. 
 
Stemming over motie ‘Omgevingsvisie Veere 2047’ SGP, CDA, VVD en HVV. Met 15 
stemmen voor (SGP, CDA, VVD, HVV, CU en DTV) en 3 stemmen tegen (PvdA/GL en 
D66) is de motie aangenomen. 

 
09 RV Nota integrale veiligheid 2023-2026 

 

1. U stelt de nota Integrale veiligheid Veere 2023-2026 vast. 
 
Plaatsvervangend voorzitter Osté zit dit agendapunt voor. 
 
Burgemeester Schouwenaar gaat in op de gestelde vragen en opmerkingen: De 
raad wil meer betrokken worden. Bespreking van de uitvoeringsagenda biedt 
uitkomst. Daar maken we het dan concreet. Een Duitse agent in het hoogseizoen 
over laten komen of een extra BOA aanstellen vraagt om meer budget. Voor extra 
capaciteit in financiële ruimte. Klimaatverandering is objectief, maar een groot 
onderwerp om in deze nota op te nemen. 
 
Stemming over amendement ‘Nota integraal veiligheidsbeleid Veere’ PvdA/GL. Met 
7 stemmen voor (DTV, PvdA/GL, CDA en D66) en 11 stemmen tegen (SGP, HVV, 
VVD en CU) is het amendement verworpen. 
 
De raad stemt unaniem in met het raadsvoorstel. 

 
10 Hamerstukken 

 
10.01 RV Suppletie uitkering NGE 2023 
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1. Een verzoek om suppletie uitkering in te dienen bij Ministerie van BZK voor een  
vergoeding in de kosten (€ 43.282,-, 68% van de gemaakte kosten) van  
onderzoek naar Niet Gesprongen Explosieven(NGE). 
 
De raad besluit unaniem tot vaststelling van het voorstel. 

 
10.02 RV Benoeming leden Commissie Ruimtelijke Kwaliteit 

 

1. De leden van de Commissie Ruimtelijke Kwaliteit benoemen volgens bijgevoegd 
aanstellingsschema. 
 
De raad besluit unaniem tot vaststelling van het voorstel. 

 
10.03 RV Benoeming voorzitters en leden van de commissies, 

raadswerkgroepen, etc. 

 

1. Benoemen van diverse raadsleden en steunfractieleden als lid of voorzitter 
volgens bijgevoegd overzicht voor de commissie RO, commissie MO, presidium, 
werkgeverscommissie, auditcommissie, commissie integriteit, raadswerkgroepen 
Omgevingswet en Mobiliteit, Raadsklankbordgroep Veiligheidsregio Zeeland en 
Walchers Raadsoverleg 
 
De raad besluit unaniem tot vaststelling van het voorstel. 

 
10.04 RV Tijdelijke afspraken over opdrachtgeverschap en bekostiging van 

Beschermd Wonen 

 

1. Instemmen met de tijdelijke afspraken over het opdrachtgeverschap en de 
bekostiging van Beschermd Wonen voor de periode 2024 tot aan de nieuwe 
governance en daarmee met: 
a.  de vorming van een regiobudget; 
b. het (na doordecentralisatie) op uniforme wijze en budget- en resultaatneutraal 
opnemen van de door de gemeente ontvangen Rijksbijdrage Beschermd Wonen in de 
begroting en de jaarstukken en deze te bestemmen voor Beschermd Wonen 
c. De afspraken over de vraag hoe om te gaan met een eventueel tekort of overschot 
tussen de 13 gemeenten. 
2. Dit raadsbesluit geldt onder voorbehoud van instemming van de gemeenteraden 
van alle 13 Zeeuwse gemeenten en geldt tot het moment dat een nieuwe 
governance is ingericht en tussen partijen (aanvullende) Partnerschapsafspraken zijn 
gemaakt. 
 
De raad besluit unaniem tot vaststelling van het voorstel. 

 
10.05 RV Benoeming leden RvT Archipelscholen februari 2023 

 

1. Te benoemen als lid van de Raad van Toezicht van Stichting Archipel Scholen: 
a. Mevrouw R.B. Jobse met ingang van 1 november 2022 voor een periode van vier 
jaar; 
b. Mevrouw K. Verkerk met ingang van 1 januari 2023 voor een periode van vier 
jaar. 
 
De raad besluit unaniem tot vaststelling van het voorstel. 

 
11 Ingekomen stukken 

 

PvdA/GL vraagt nummers 44 terug naar de commissie MO en de nummers 64 en 71 
naar de commissie RO. 
 
CDA vraagt nummers 62 terug naar de commissie MO, nummers 65 naar de 
commissie RO en 67 naar de raadswerkgroep Mobiliteit. 
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Wethouder Tuk: Een raadsmemo over de opvang van asielzoekers komt dinsdag 
naar de raad toe. Dit gaat ook over de taakstelling. 

 
12 Initiatiefvoorstel D66 Kinderburgemeester Veere 

 

Plaatsvervangend voorzitter Osté zit dit agendapunt voor. 
 
D66 licht het initiatiefvoorstel toe. 
 
Burgemeester Schouwenaar gaat in op de gestelde vragen: Naar de mening van 
jongeren luisteren kan de kinderburgemeester bevorderen. Goed om de jeugdraad 
hierbij te betrekken. We omarmen dit initiatiefvoorstel. De raad ontvangt een 
raadsmemo hierover. Na 2 jaar volgt een evaluatie. 
 
De raad stemt unaniem in met het initiatiefvoorstel. 

 
13 Moties vreemd aan de orde van de dag 

 

Raadslid Stevense neemt geen deel aan de beraadslagingen en stemmingen 
vanwege zijn werkzaamheden voor de gemeente Vlissingen. 
 
PvdA/GL dient de motie ‘Veerse varkens eruit, dan Veerse woningen er in’ vreemd 
aan de orde van de dag in en draagt het college op om er bij het Kabinet op aan te 
dringen de in de gemeente Veere opgekochte stikstofruimte beschikbaar te stellen 
voor woningbouw in Veere en waar mogelijk en nodig voor natuurherstel. 
 
Wethouder De Visser: Ik ontraadt de motie. De strekking is goed, maar het 
terughalen van stikstofrechten gaat niet zomaar. Laten we het op Zeeuwse schaal 
oppakken. 
 
De raad stemt unaniem in met de motie. 
 
SGP, HVV, CDA, VVD en D66 dienen de motie ‘Aanpak stikstof 2023’ vreemd aan 
de orde van de dag in en draagt het college op om de provincie Zeeland op te roepen 
om de komende maanden de Veerse ondernemers en de gemeente Veere actief te 
betrekken bij de uitwerking van de gebiedsgerichte aanpak stikstof 
(Gebiedsprogramma 1.0) ten aanzien van deelgebied De Manteling van 
Walcheren/Walcheren. 
 
De raad besluit met 15 stemmen voor (SGP, VVD, HVV, CU, CDA, DTV en D66) en 2 
stemmen tegen (PvdA/GL) tot het aannemen van de motie. 

 
14 Sluiting 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 24:00 uur. 

 


